

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 161 (11703)

Среда, 19 августа 1981 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

СООБЩАЮТ РАБКОРОВСКИЕ ПОСТЫ

ЖАТВА началась

В совхозе «Битимский» валки зерновых уложены на первых 65 гектарах. Механизаторы хозяйства И. В. Доронин и М. Г. Ладейщиков открыли жатву первого года одиннадцатой пятилетки. Оба — опытные полеводы. Весной их, как правило, увидишь на тракторе со сцепом из сеялок, ближе к осени — на мостике комбайна. Преданные земле, они всегда при ней. Коротким кажется земледельцу срок от того дня, когда легли семена в почву, до времени, как заколосится они. Еще меньший срок отведен на уборку урожая. До предела спрессовано время в страду, счет ведется на часы.

Переменная погода последних дней показала, что успех в уборочную сопутствует тем, кто с первых дней взял на вооружение передовые методы организации труда, использует весь арсенал сельскохозяйственных приемов. Известно, что раздельная уборка предохраняет потери зерна. Культуры подходят в валках, не осыпаются. Важно лишь не допустить разрыва между косовицей и обмолотом.

Во всеоружии подошли к жатве в совхозе «Уткинский». Здесь в готовности пятнадцать зерноуборочных комбайнов. Нагрузка на каждый — сто гектаров, концентрация же их в отряды повышает эффективность использования техники. Значительно легче при этом решать вопросы транспортировки урожая, технического обслуживания механизмов, бытового обеспечения механизаторов.

Понятно, что они станут полноправными участниками жатвы.

Второй год включаются в уборку урожая работники подсобного хозяйства Новотрубного завода. На сегодня это настоящий сельский цех предприятия, где работает шесть специалистов сельского хозяйства с высшим образованием, свыше пятидесяти механизаторов, животноводов. Парк сельхозмашин подсобного хозяйства насчитывает до 60 единиц. В их числе и зерноуборочный комбайн. Зерновых здесь до двухсот гектаров, половину из которых предстоит убрать на зерно. Если учесть, что поля здесь разбросаны, то становится ясно — с уборкой медлить нельзя. И новотрубники приступили к косовице, уложены первые валки.

Имеющиеся в их распоряжении складские помещения — непригодные. Потому для сохранения урожая возводятся сборные конструкции специальное помещение. Кормовую базу новотрубникам предстоит создать надежную. В подсобном хозяйстве завода содержится 85 голов крупного скота, в сентябре будет завезено 250 свиней. Почти столько же уже выращено, и их мясо поступило в заводские столовые. Уборочная — напряженная пора и для заводчан.

Важно использовать с первых дней весь комбайновый парк, провести уборку урожая в сжатые сроки, ничего не откладывая на потом. Поля сразу же должны быть очищены от соломы, что позволит без промедления начать вспашку земли. Большую часть ее предстоит поднимать в августе. Это благоприятно скажется на будущем урожае.

Претворяются в жизнь рабочие планы жатвы, заполняются первые сводки о ее ходе. Механизаторы вновь живут извечной заботой о судьбе урожая. Важно, чтобы и помощь шефов из города оказалась действенной.

В городских социальных обязательствах на первый год пятилетки записано: получить урожай зерновых 20 центнеров с гектара. Своевременно и качественно проведенная уборочная, обработка зерна на зерносушильных комплексах позволяют выйти на этот рубеж. Это должно послужить хорошей основой для дальнейшего роста урожайности.

ВКЛАД РАСТЕТ

Волочишьики цеха № 12 филиала Новотрубного завода, поддерживая предложение рабкоров и народных контролеров по созданию 50-миллионного фонда бережливости, предпринимают все меры, чтобы движение за экономию и бережливость крепло и ширилось.

В качестве продукции, как в фокусе, концентрируется вся трудовая деятельность коллектива. Экономия рабочего времени, дисциплинированность, ритмичная работа, сокращение простоев — на это он и направляет свои усилия.

В цехе открыты четыре коллективных лицевых счета экономии у волочишьиков, общий — в трамплинском отделении, в термодделе.

Каков вклад в фонд бережливости? Смена мастера Ф. Галимханова с участка ХВТ обязательства семи месяцев перекрыла, ее

взнос составил 3130 рублей. У коллективов мастеров Б. А. Русинова и В. К. Мельникова он на уровне обязательств. Волочишьики сберегли с начала года три тонны металла, десять тонн условного топлива, 9500 киловатт-часов электроэнергии. От внедрения рационализаторских предложений получен экономический эффект 20,9 тысячи рублей.

Р. ЧЕРНОГУБОВА, руководитель рабкоровского поста; И. СТЕПАНОВ, рабкор.

БОГАТ ЛИЦЕВОЙ СЧЕТ

Труженики смены В. А. Печерских пятого цеха хромпикового завода выпускают ферромагнитные порошки. Перевыполнив июльское задание, выдав дополнительно продукции на 15 тысяч рублей, коллектив добился высокого ее качества.

На лицевом счету экономии рабочих свыше двух ты-

сяч рублей. Это достигнуто за счет бережного отношения к использованию электроэнергии, рационального расхода селитровых стержней. Рачительными хозяевами проявили себя аппаратчики прокаливания С. И. Мочайлов и А. В. Нохова, мельник ферритизованной массы В. М. Борисова, аппаратчик смешивания Т. Н. Зорина.

П. КРИВОЛАПОВ, руководитель рабкоровского поста.

ХОЗЯЙСКИЙ ПОДХОД

Все четыре коллектива

смея железнодорожного пещера днасового завода ведут лицевые счета экономии. За семь месяцев на них внесено 10,2 тысячи рублей. У тружеников смены мастера П. А. Мочайло счет наиболее весом — 2,5 тысячи рублей.

Слагаемые рачительного хозяйствования — бережное отношение к расходованию электроэнергии, экономия пиломатериалов. Машинисты тепловозов изыскивают резервы экономии топлива. Шесть локомотивных бригад сэкономили его 2,8 тонны.

В. КРАЧКОВСКАЯ, руководитель рабкоровского поста.

ПРАГА. В столице Чехословакии решено построить новый крупный речной порт. Он создается в том месте, где река Бероунка впадает во Влтаву. Строительство этого порта — составная часть перспективной программы развития речного судоходства в ЧССР. В соответствии с ней небольшая река Бероунка после возведения и реконструкции плотин и сооружений крупных шлюзов станет судоходной вплоть до Пльзена.

НЬЮ-ЙОРК. Здесь открылась очередная сессия специального комитета ООН по Индийскому океану. В повестке дня — подготовка доклада Генеральной Ассамблеи ООН, который должен включать рекомендации относительно проведения конференции, призванной выработать международное соглашение о превращении Индийского океана в зону мира.

НЬЮ-ЙОРК. Из американского города Майами (штат Флорида) вышло несколько судов, на борту которых находятся молодчики из крайне правой организации контрреволюционного антикубинского отряда «Кубанос ундос». Они направляются на военно-морскую базу Пентагона — Гуантанамо — с целью прервать ее в плацдарм для ведения вооруженной борьбы против законного правительства острова Свободы. Как сообщило агент-



ство ЮПИ, в ближайшие дни в Гуантанамо отправится около 15 судов с профессиональными террористами, которые прошли выучку в США.

БОНН. Под давлением общественности ФРГ земельный суд в Дюссельдорфе возбудил дело против нацистского преступника Гейнца-Гюнтера Виснера. В годы второй мировой войны он был надсмотрщиком в одном из гитлеровских концлагерей, чинил зверские расправы над его узниками. Несмотря на всю тяжесть совершенных им преступлений, эсэсовский палач до сих пор был на свободе.

КАРАКАС. Объявили забастовку 5 тысяч портовых рабочих венесуэльского города Ла-Гуайра. Они протестуют против произвола администрации порта, в течение нескольких месяцев не выплачивающей трудящимся заработной платы. Докеры требуют также прекратить незаконные увольнения, обеспечить нормальные условия труда.

(ТАСС).

ВЕСТИ ИЗ АЧИТА



Плечом к плечу

Давняя дружба связывает коллектив Новотрубного завода с тружениками совхоза «Ачитский». Ежегодно время заготовки кормов и уборки урожая посланцы шефствующего предприятия оказывают большую помощь земледельцам хозяйства. И в нынешнем году в центральном отделении плечом к плечу с кормозаготовителями работает 23 первоуральца. Хорошо трудятся шефы. В первую очередь нужно отметить работу

представителя цеха № 32 Людмилы Петровны Шokol (на снимке), которая трудилась на Ачитском госсортоучастке. Быстро освоила она непривычную работу. Прополка посевов, сортовая прочистка, уничтожение сорняков на защитных полосах, отбор снопов — все это пришлось делать трудолюбивой девушке. Хорошо отзывается о ней заведующий госсортоучастком Л. К. Крашенинников.

Фото И. Аверина.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

20 августа на предприятиях города проводится выездной ДЕНЬ ДЕПУТАТА по вопросу «Повышение роли депутатов в производственной жизни коллектива в свете решений XXVI съезда КПСС».

ПОВЕСТКА ДНЯ:

С 9 до 10 часов в зале заседаний горкома КПСС проводится совещание руководителей постоянных комиссий, депутатских групп, заведующих отделами исполкома по вопросу «О подготовке к VIII сессии городского Совета народных депутатов».

В 10 часов — регистрация депутатов (в здании горисполкома).

С 10 часов 30 минут до 17 часов — выезд на предприятие города. Встреча с руководителями предприятий и заседания постоянных комиссий согласно плану работы.

ИДЕОЛОГИЧЕСКАЯ РАБОТА: ОПЫТ, ПРОБЛЕМЫ, ПОИСК

РЕШЕНИЯ XXVI СЪЕЗДА КПСС В ЖИЗНЬ

За 50-миллионный фонд бережливости

ОТЧИТАЛИСЬ НА СОБРАНИИ

Партбюро швейной фабрики особое внимание уделяет повышению личной ответственности коммунистов. Этим цели служат отчеты членов партии на собраниях. Так, о выполнении уставных обязанностей отчитались мастер Н. Г. Сапегина и запускальщица Н. М. Коурова. Товарищи Н. М. Коуровой посоветовали чаще проводить беседы в коллективе, не допускать пропусков политзанятий. А. Н. Сапегиной рекомендовано как члену производственно-массовой комиссии больше уделять внимания вопросам социалистического соревнования.

С. ШОЛОХОВА,
секретарь партбюро,

ВСТРЕЧА НА АГИТПЛОЩАДКЕ

Совет по коммунистическому воспитанию по месту жительства в восьмом квартале возглавляет вет-

ран труда М. М. Книжин. На днях на агитплощадке он провел собрание жильцов. Перед ними выступил начальник жилищно-коммунальной конторы треста Уралтяжтрубстрой В. М. Вохмяков. Он рассказал о том, что будет сделано во время подготовки к 250-летию города: о благоустройстве, оборудовании агитплощадок. Подробно остановился на подготовке жилья к зиме.

В заключение состоялся концерт, подготовленный участниками художественной самодеятельности Дворца культуры «Строитель».

А. РАБИНЗОН,
нештатный корреспондент,

НАМЕТИЛИ ОГНЕУПОРЩИКИ

Партийное бюро цеха № 2 динасового завода наметило мероприятия по улучшению идейно-воспитательной работы в свете решений XXVI съезда КПСС. Особое место отводится наглядной агитации. Как планирова-

лось, обновлен стенд социалистического соревнования. На нем ярко показано двустороннее трудовое соперничество между коллективами цехов № 1 и 2, между трудящимися переделов, участков, смен. Решено в каждом переделе еженедельно выпускать стенгазету, редколлекции созданы.

По инициативе партийного бюро, возглавляет которое В. Н. Кустов, для инженерно-технических работников составляется памятка, в которой оговорены темы еженедельных идеологических оперативок. А они таковы: работа наставников, шефство над школой № 35, деятельность агитколлектива и многие другие.

А. КОБЯКОВ,
руководитель рабкоровского поста динасового завода,

Одним из лучших наставников называют коммуниста В. А. Ширяева, который трудится фрезеровщиком в третьем цехе завода сантехизделий. Валерий Александрович освоил все фре-

Дело за агитаторами

Агитколлектив рудоуправления считает одной из главных задач пропагандировать обращение рабочих корреспондентов, народных контролеров, передовиков производства ко всем первоуральцам: создать за пятилетку 50-миллионный фонд бережливости. В плане на третий квартал намечены беседы на эти темы. Агитаторам и политинформаторам рекомендовано проводить их на конкретном материале. Каждому готовим памятку, в которой даны цифры на пятилетку, определяющие рубеж экономии того или иного вида ресурсов.

На дробильно-обогадительной фабрике наиболее активные агитаторы — начальник смены С. И. Сеничкин, дробильщик Н. И. Пер-

вов, дежурный электрослеса В. С. Баранов, сепараторщица Р. Валева. По их инициативе на промышленной площадке помещены лозунги и плакаты, призывающие к строжайшей бережливости. Языком наглядной агитации до трудящихся доведена стоимость электроэнергии, воды, горюче-смазочных материалов. Не случайно коллектив фабрики за семь месяцев на лицевой счет перечислил около девяти тысяч рублей. Одной электроэнергией сэкономлено 20370 киловатт-часов. Именно экономии электроэнергии чаще всего посвящали беседы агитатор С. И. Сеничкин, и его коллектив сберег ее больше всех.

В железнодорожном цехе авторитетом пользуются

агитаторы мастер службы погрузки Е. Д. Белоусов, начальник той же службы В. В. Логинов. Они не оставляют без внимания ни одного случая перерасхода дизельного топлива. А в результате его сэкономлено 6900 литров. Лицевой счет железнодорожников тоже богатый. На нем около 3400 рублей.

Агитколлектив анализирует эти цифры, обсуждает резервы, где еще можно повысить экономию, какую вести воспитательную работу, чтобы внести достойный вклад в общее дело первоуральцев.

В. ВАНИН,
начальник геологоразведочного участка, руководитель агитколлектива,

Рассказы о коммунистах СТАНОВЛЕНИЕ

Второй цех хромпикового завода Валентина Дмитриевна Назарова по праву считает родным: здесь работал ее отец Д. С. Горшков.

Десять лет назад Назарова начинала на участке центрифуг в бихроматном отделении. А вслед за этим освоила, перенимая навыки у опытных аппаратчиков, основное оборудование — вакуум-выпарные системы.

Уважают в цехе людей настоящих, Валентина Дмитриевна именно к таким относится.

Хорошо уже освоилась на производстве, но хотелось ей расширить знания, за горизонт, как говорится, заглянуть. Это стремление и побудило подать заявление в Щелковский химико-технологический техникум, на заочное отделение. И довела намеченное до конца — защитила диплом.

Сейчас В. Д. Назарова работает бригадиром на участке, где производят товары народного потребления. В ее личном творческом плане на одиннадцатое пятилетие записано: освоить работу машины по формованию полиэтиленовых канистр, принять участие в освоении машины по переработке отходов производства, обучить профессии машиниста экструдера двухча-

пеловек и также двух — профессии упаковщика-фасовщика, активно участвовать в общественных смотрах и подавать в год не менее двух предложений.

Все намеченное Назарова выполняет. Цельность ее натуры раскрылась с особой полнотой и на общественной работе. Избрали ее редактором цеховой стенгазеты «Советский хромпик» — она болеет за дело всей душой. К 50-летию цеха выпустили интересный номер.

Стала членом рабкоровского совета при редакции заводской многотиражки — все задания газетчиков выполняла в срок, сама предлагает темы. Привлек ее внимание объявленной газетой конкурс «Пятилетка в нашей судьбе». Написала несколько зарисовок о товарищах по труду. Сейчас В. Д. Назарова возглавила цеховую бригаду печати в походе за экономию и бережливость.

А еще Валентину Дмитриевну в цехе знают как члена агитбригады «Факел». Немало времени отнимают репетиции. Но она находит время и других увлекает своим примером.

А. ФИЛАТОВА, редактор газеты «Хромпиковец».

* К началу учебного года в системе партийного образования

СЛУШАЕТ ПАРТКОМ

В постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем совершенствовании партийной учебы в свете решений XXVI съезда КПСС» утверждена новая структура системы партийной учебы. В связи с этим партийный комитет Новотрубного завода заслушал руководителей ряда цехов о подготовке к новому учебному году. Так, секретарь партбюро цеха № 3 Д. М. Ивко ска-

триков В. А. Нарбутовских. Это наши проверенные кадры.

В третьем цехе сильный состав пропагандистов и в системе комсомольского образования: С. В. Поляничко, Е. К. Пережогин. Они умело организуют практические занятия, помогают молодежи ориентироваться в напряженных событиях дня.

Так же серьезно отнеслись к комплектованию школ и в цехе № 1, где секретарь парткома Б. Д. Шестаков. Коллектив переживает сегодня трудную пору освоения стана «140» № 2, предстоящей реконструкции стана «220». Нужно учить людей управлять сложными технологическими операциями, воспитывать высокоосознательное отношение к труду. Здесь будут созданы школы коммунистического труда, курсы целевого обучения, где максимум знаний получат более семисот трудящихся. В цехе создано пять школ основ марксизма-ленинизма, определены комсомольские кружки.

В эти дни коллективы большинства цехов филиала завода также отчитались на заседании парткома. В адрес руководителей прозвучали и критические замечания. В основном они касались организации учебы молодежи, подбора про-

пагандистских кадров.

Отчеты в партийном комитете, несомненно, помогут секретарям парторганизаций поднять политическую учебу на более высокий уровень. А это очень важно для выполнения заданий одиннадцатой пятилетки.

Л. СУРНИНА,
член методсовета при парткоме Новотрубного завода,

УЧЕСТЬ ОШИБКИ

В Коуровском леспромхозе в организации партийной, комсомольской учебы было немало недостатков в прошлом году. Срывы и переносы занятий стали постоянным явлением в Коуровском и Староуткинском лесопунктах, в транспортном цехе, на нижнем складе. Секретари партийных организаций С. Г. Зорин, Г. И. Шадрин, С. Р. Федоренко и В. П. Корневский мало внимания уделяли учебе, не помогли пропагандистам и не требовали от них ответственного отношения к делу. Хорошо, что обо всем этом было сказано на заседании партийного комитета. Заместитель секретаря парткома А. Н. Побережнюк самокритично признал, что и

со стороны парткома допущены досадные просчеты: в течение учебного года ни разу не дано принципиальной оценки низкому уровню учебы на местах.

К сожалению, члены парткома не проявляют настойчивости в обеспечении школ техническими средствами. Дирекция отказалась приобретать их, и на этом поставлена точка. Современный же уровень учебы требует, чтобы под рукой у пропагандиста был диапроектор и наглядные пособия. Здесь же только два учебника на всю группу слушателей. Неужели такое крупное предприятие не найдет возможности приобрести технические средства? Ведь есть все условия, чтобы организовать учебу по-настоящему.

Пропагандисты — подготовленные люди, не первый год выполняющие это поручение. Заместитель главного инженера коммунист Н. Г. Бекурин, например, будет вести школу высшего звена. Он уже четыре года пропагандист в управлении леспромхоза. В. В. Булкова, В. А. Соколов, М. М. Алерт — у всех высшее образование, богатый опыт общественной работы. Надо создать только им соответствующие условия. А это задача партийного комитета.

Т. ЯКОВЛЕВА,



К 250-летию ПЕРВОУРАЛЬСКА

Быть ли газетной витрине?

Город деятельно готовится к своему 250-летию. Нет смысла перечислять, что уже сделано, как меняет Первоуральск свое лицо — это видно всем.

К нам часто приезжают гости. И одним из первых задают такой вопрос: где у вас газетные витрины? Что ответить? Что секретари партийных организаций, председатели профсоюзных комитетов не придадут этому никакого значения?

Нет газетных витрин, а значит и свежих газет ни на железнодорожном вокзале, ни на автостанции, ни на улицах города, хотя на автобусных остановках у Новотрубного завода, на площади Победы, на других улицах всегда много трудящихся, которые, ожидая автобус, могли бы почтить свежую информацию о событиях в нашей стране, за рубежом. Ведь Новотрубный завод, самое крупное предприятие в городе, по ведомственной подписке получает десятки экземпляров центральных и местных газет. Но на территории завода, у проходных ни одной газетной витрины не найти. Такая же картина и на других заводах.

Можно подумать, что это очень трудоемкое дело,

Оказывается, нет, как показывает опыт партийной организации восьмой автобазы. По инициативе секретаря партбюро В. Я. Овдина изготовлена стационарная витрина, застеклена оргстеклом, поставлена в диспетчерской, через которую проходит по существу весь коллектив. Ежедневно водители имеют возможность в свободную минуту почтить «Правду» — все шесть полос ее под стеклом и «Комсомольскую правду». В. Я. Овдин контролирует, чтобы газеты вывешивались ежедневно и своевременно.

Лицо города — не только красивые фасады зданий, чистота улиц, витрины магазинов. Это и наглядная агитация, важнейшим звеном которой являются газетные витрины. По-видимому, без помощи отдела пропаганды и агитации горкома партии не обойтись. Если распределить, какое предприятие и где должно поставить витрину и для какой газеты, то периодическая печать в городе будет представлена широко. Больших затрат на это не потребуется.

З. МИХАЙЛОВСКИХ,
начальник городского агентства «Союзпечать».

«ГОРОД ПРИНЯЛ...»

Капитан милиции Акиф Гаджиев — человек немногословный. Хотя ему — помощнику начальника штаба городского отдела внутренних дел — рас-сказать, конечно, есть о чем.

Смену оперативной де-журной части, которую возглавляет Гаджиев, называют первой не только по ее порядковому номеру. Уровень профессионального мастерства, степень подготовки каждого работника проверены здесь особым критерием: количеством раскрытых дел, расплетенных узлов сложных преступлений.

«Город сдал... Город принял». Так начинается каждый рабочий день очередной смены. И в словах этих смысл почти что символический — на двенадцать часов, с девяти утра до девяти вечера, тебе словно доверяются ключи города. С его шумными проспектами и тихими двориками, с его напряженным ритмом трудовых будней и неспешным течением выходных дней. И смена Гаджиева надежно и крепко держит эти заветные ключи нашего покоя.

...Но вот на операторском пульте В. П. Моховой раздается зуммер телефона. Прощество?

— Нет, далеко не всегда, — улыбается Акиф, — порой это может быть просто вопрос о каком-нибудь адресе или сигнал ложной тревоги: люди иногда по невниманию пытаются подменить работу, например, своего ЖКО нашей службы.

Этот звонок был как раз из категории «случайных». И оператор спокойно, деловому объяснила собеседнику суть вопроса, адресовала его к компетентным лицам. Но бывают и другие сигналы — тревожные, вз-

вающие о помощи. И тогда вся оперативная группа выезжает на место происшествия. Дежурный инспектор А. С. Нафиков, помощник дежурного А. С. Федосеев и, конечно, сам Гаджиев.

...Взволнованный, прерываемый частыми всхлипываниями голос. Бессвязные слова. «Подожли вдвоем... Ударили... Сорвали с руки часы...» Как важно в эти минуты не торопиться собеседника и в то же время получить ценную информацию, чтобы затем превратить ее в логически стройную схему поиска преступника.

Здесь, в дежурной части, есть весь необходимый для этого арсенал. Специальный телегаип, рассылающий ориентировки, картотека, снаряжение для эксперта-криминалиста. Оперативная группа ведет поиск по всем направлениям таким образом, чтобы его многообразные линии сошлись в конечном итоге в одну точку. И они, как правило, сходятся.

...Этот преступник долгое время лишил сна сотрудников милиции. Совершив тяжкое преступление, некий Чибышев скрылся в неизвестном направлении. Следы, казалось, пропали и вдруг появились опять. Оперативная группа выехала на задержание незамедлительно, и все же преступнику удалось уйти. Потом был второй сигнал, и снова смена Гаджиева, рассчитав все до мелочей, готовилась схватить рецидивиста. У Чибышева был только один шанс. Полшанса. Он вырвался и на этот раз — вооруженный, озверевший, готовый на все.

«Мы все равно поймает его, — сказал тогда Гаджиев. — Это дело нашей чести. Третий раз от милиции не уходят — так не бывает!» А через несколько дней Чибышева задержала другая группа. И, узнав об успешном завершении операции, Акиф, заступая на дежурство, облегченно вздохнул. В городе, который он принял, стало одним опасным человеком меньше.

— И не задело самолюбие то, что преступника задержали другие?

— Каждая смена, каждый сотрудник милиции в равной степени подготавливает успех той или иной операции. Вот папка нераскрытых дел: любой рабочий день начинается с тщательного анализа ее содержания. И даже если сегодня преступление не раскрыто, обязательно появляются новые детали, новые ниточки, которые рано или поздно позволяют распутать этот клубок.

...Смена окончена. Впереди два выходных дня. Но они не станут для Акифа Гаджиева беспечным временем отдохновения от вчерашних забот и проблем. Он — студент высшей школы милиции, а потому любой свободный час посвящает конспектам, контрольным, курсовым работам. Чтобы стать истинным профессионалом, необходимо многому учиться. Учиться у своих опытных коллег, у институтских педагогов, наконец, на уроках каждого нового дела.

«Город принял...» Когда эти слова говорит старший инспектор первой смены оперативной части Акиф Гаджиев, город в самом деле может быть спокойным. За это отвечают умные, смелые и мужественные люди.

И. ВЛАДИМИРОВ.

НЕ В ЛАДУ С ЗАКОНОМ

Жил-был лось. Он бродил по горам и болотам, скусывал верхинки молодых сосенок, зубами, подобно стамеске, стесывал горькую кору с трепетной осины. Жил беззаботно, будто знал, что закон на его стороне. И в период отстрела по лицензиям миновала его беда. Жил бы так сохатый до старости, если бы не великий соблазн полакомиться чем-то не лесным, например, солью-лизунцом. Люди этот деликатес частенько приносят и оставляют в кормушках, расставленных в лесных угодьях.

Вышел лось на опушку: большая белая куча лежала перед ним. Лизнул — понравилось. Довольствовался «гостинцем», а потом почувствовал неладное. Сохатый поспешил к водопою, да не дошел, силы оставили его. Недалеко от ручья он умер...

Это горькая правда, происшедшая в пригородном лесу. Все чаще раздаются тревожные сигналы о гибели лосей. Не от пули браконьера гибнет зверь, а от бесхозяйственного хранения минеральных удобрений специалистами совхоза «Первоуральский».

В марте текущего года в заметке, наполненной тревогой за судьбу зверя, в городской газете уже была затронута эта тема. На сигнал газеты руководство совхоза ответило отпиской, а мер к соблюдению правил хранения удобрений не приняло. Если проехать по дорогам близ хомутовских полей, то во многих местах увидишь следы бесхозяйственности. Минеральные удобрения вывозят на межи полей, сваливают на опушке леса, у дороги. Своевременно их в почву не заделывают. Цветом и вкусом они привлекают лесных обитателей и служат причиной падежа лосей и птиц.

Не так давно близ хомутовских полей обнаружен еще один труп лоса. — В текущем году это уже четвертый случай, —

рассказывает охотвед А. В. Васильченко. — Осмотр показал, что животное не имеет никаких ран. Причиной гибели явилось употребление удобрений...

Факт налицо. Но у руководителей совхоза есть алиби — анализ своевременно не сделан. Следовательно, приписывать им поправу животного нет основания. Формально это так. Однако бесхозяйственное хранение минеральных удобрений подтверждает возможность отравления животных, указывает на игнорирование руководителями совхоза Закона об охране природы. Как видно, руководители совхоза «Первоуральский» с ним не в ладу и к тому же близоруки: не замечают невосполнимого ущерба, который наносят природе.

В стороне от важного дела охраны животного мира остаются и члены первичной организации ВООП совхоза. Беспринципными оказываются и народные контролеры.

Совхоз «Первоуральский» — хозяйство рентабельное. Оно располагает достаточными средствами, чтобы организовать хранение минеральных удобрений близ полей в специальных бункерах, доступ в которые был бы закрыт лосям и птицам. Однако, руководители совхоза считают это второстепенным делом, забывая, что охрана природы возведена в ранг государственной важности.

Будет правильным, если охотобщество с помощью общественных инспекторов проведет рейд по полям совхоза «Первоуральский», выявит случаи бесхозяйственного хранения удобрений, составит акты и представит их в административную комиссию для наложения взысканий на виновных. Надо же как-то бороться с нарушителями и приучать нерадивых к порядку.

Ю. ДУНАЕВ,
член городского
совета ВООП.

В МЕДИЦИНСКИХ УЧРЕЖДЕНИЯХ

ДЕНЬ ДОНОРА

На динасовом заводе 20 августа состоится очередной день донора.

Около двухсот человек придут в этот день в здравпункт завода, чтобы безвозмездно сдать свою кровь. Среди них отжигальщик второго цеха В. Кулаков, плановик первого цеха Т. Коршунова, инженер планово-технического отдела заводоуправления М. Брюханова, почетные доноры СССР А. Вахонин и В. Семенов.

Р. ЗУБКО,
фельдшер здравпункта.

ВЫПОЛНЕН ПЛАН

Аптечные учреждения города выполнили план по заготовке лекарственного сырья. Более половины ценных трав сдали школьники — более 1200 килограммов. Они собирали сосновые почки, зверобой, ромашку, подорожник. А дети из восьмой школы выращивали на пришкольном участке валериану, валериану, пустырник. Они сдали в аптеку 290 килограммов лекарственных трав. В важном деле активное участие принимали учащиеся первой школы.

Н. БАРАБАНОВА,
зам. заведующего централь-
ной районной аптекой.

СЕМЕЙНЫЙ ОТДЫХ

Вот уже пятнадцатый год организуется пансионат на базе отдыха «Снежинка» для отдыха семей хромиковцев. Химикам полюбили живописные окрестности Пильной.

Отдыхает в пансионате 285 взрослых и детей. Большую заботу об отдыхающих проявляет обслуживающий персонал: главный врач заводского профилактория Г. Г. Пручковская, терапевт П. С. Щербаклова, медсестры Л. Л. Коротенко, Т. И. Хлыбова.

Взрослые и дети здесь получают лечение.

Г. ПЕРЕСТОРНИНА,
рабкор.

ФАМИЛЬНАЯ ПРОФЕССИЯ

В стоматологической поликлинике уже несколько лет трудятся супруги Соболевы. Каждый знает, с каким волнением ждешь своей очереди к лечащему врачу. Хорошо, когда он такой, как Людмила Владимировна. Внимательная, чуткая, она умеет успокоить, подбодрить.

Работа Игоря Дмитриевича сложная, он протезист. Кропотливо, четко выполняет ее Соболев, чтобы человек, выходя из поликлиники, чувствовал себя здоровым и красивым.

ТКАЧЕВА,
КОМЗИНА.



В объективе — Афганистан

Афганистан. Новая квартира — это радость для любой семьи, тем более радовалась семья Камилы — рабочей механического цеха Кабульского домостроительного комбината (КДСК). Ее муж добровольцем ушел на борьбу с бандитами и террористами и домой не вернулся. Он погиб, защищая завоевания революции.

На снимках: Камилы с детьми в своей квартире; новые дома для работников Кабульского домостроительного комбината.

Фотохроника ТАСС.

* Наш образ жизни

Ее доставляют сюда, в правление Фонда, в Москву, на Кропоткинскую улицу, мешками. В них — письма, денежные переводы... Приносят и ценности: серебряные ложки и хранившиеся из поколения в поколение иконы древнего письма, недрозятельные колечки и целые коллекции антиквариата.

Фотография одного из даров обращала на себя особое внимание, хотя вклад и не из самых крупных — два обручальных кольца, портсигар с инкрустацией... Похоже — самые ценные вещи в семье, те, что принято называть реликвиями. Письмо, сопровождавшее дар, подтверждало догадку.

«Я 38 лет ждала мужа (и сейчас жду) и хранила эти вещи для него, не зная, в каком состоянии он вернется с войны против гитлеровских захватчиков. Судьба решила так — муж не вернулся. Узнать его судьбу мне не удалось, несмотря на все мои старания,

ПОЧТА СОВЕТСКОГО ФОНДА МИРА

В 1946 году получила известие, что он пропал без вести в 1943 г.

Сейчас мне 81 год, вот я и хочу, пока жива, сдать эти вещи в Фонд мира».

Люди с судьбами, похожими на судьбу этой женщины, и создали, по сути дела, Фонд мира, хотя юридически он был оформлен позднее — в 1961 году. Первые дары начали поступать в самые трудные послевоенные годы. У дарителей было единственное желание: употребить пожертвования на укрепление мира.

Что двигало и что движет ими? Сделать все, чтобы сохранить мир на Земле.

«В первом же бою, в сентябре 1941 года, я потерял девять боевых товарищей. Пусть мой безвозмездный труд будет памятью о них — поименно. А заработок прошу передать в распоряжение Советского Фонда мира». Слова эти принадлежат Владимиру Шрубову. Он — водитель троллейбуса. Его маршрут

— от Симферопольского аэропорта до Ялты. Девять дней в году к любовому стеклу своей машины Шрубоб прикрепляет табличку: «Водитель работает в Фонд мира». По дню за каждого погибшего товарища.

Владимир Брезгунов, бригадир-рационализатор одного из заводов Свердловска, ввел в своей бригаде новую организацию труда, за что получил премию ВДНХ — автомобиль «Москвич». Брезгунов решил, что премия принадлежит не только ему, но и тем, кто его идеи осуществил, — членам бригады. Посоветовавшись, решили получить стоимость машины наличными деньгами и распорядиться ими так: половину — детским учреждениям завода, другую — в Фонд мира.

Добровольные взносы от частных лиц составляют значительную часть фонда, но основа его — взносы производственных коллективов. Рабочие отдают свои заработки за час или несколько часов работы («часы

мира»), за день («вахта мира»). У транспортников приняты «рейсы мира».

Есть неписанный закон — человек, если он действительно человек, не может смотреть на чужие страдания. Об этом точно говорит русская пословица: «Чужого горя не бывает». Война на Ближнем Востоке, жертвы фашистской диктатуры в Сальвадоре, голодные дети в ЮАР... Далекие трагедии не оставляют равнодушными советских людей — ни взрослых, ни детей.

— Мы сами сделали сувениры и вырученные за них деньги просим передать детям Палестины, у которых агрессоры отняли родину. Одно из характерных писем, сопровождающих денежный перевод из детского клуба интернациональной дружбы села Давыдовское (под Воронежем).

На что же расходуются средства Советского Фонда мира? Когда в 1979 году в Москве проводилась Всемирная конференция «За мирное и счастливое буду-

щее для всех детей», на торжественном открытии выступил президент Международной демократической федерации женщин Фрида Браун. Она сказала: «Москва — красивый город. В нем много деревьев. Но ни на одном из них не растут рубль, на которые проводится наша конференция. Средства на ее проведение получены от советских людей в качестве дара».

Эти средства получены из Фонда мира, который финансирует акции, направленные на укрепление мира и взаимопонимания между народами. Фонд оказывает помощь жертвам агрессивной, фашистского террора в разных уголках планеты.

В нашей стране работают 350 тысяч комиссий содействия фонду. Они объединяют более четырех миллионов активистов. В пополнении Советского Фонда мира принимают участие более 70 миллионов человек.

Виктор РУДЕНКО,
корреспондент АПН.

* Идут каникулы И ТРУД, И ОТДЫХ

Успешно сочетая труд с отдыхом, проводят каникулы учащиеся средней школы № 6. В течение лета они хорошо потрудились на молокозаводе, в деревообрабатывающем цехе завода ЖБИК, в совхозе «Баякский» Краснофимского района, принимали активное участие в капитальном ремонте своей школы.

Особенно следует отметить ребят из лагеря труда и отдыха «Строитель», работающих в июне на заводе ЖБИК. Освоив 1500 рублей, старшеклассники оказали существенную помощь предприятию и были награждены Почетной грамотой. Администрация завода направила в адрес городского отдела народного образования письмо, где выразила благодарность школьникам за работу.

Почетной грамотой награжден трудовой отряд «Юность». Восемьклассники из этого отряда работали в июне на молокозаводе и убрали работ на 540 рублей. В организации четкой работы «Юности» большая заслуга принадлежит руководителем отряда Н. Н. Храмцовой и В. Н. Зарембо, командиру С. Ряхиной, комиссару Т. Мошковой, комсоргу Л. Романовой.

Значительную помощь труженикам совхоза «Баякский» оказали ученики седьмых-девятых классов во главе с организатором по внеклассной работе Н. В. Ткачевой. На совхозных полях отлично потрудились Ольга Русских, Марина Гоголева, Андрей Мыльников, Алеша Блинов. Вадим Бушмелев выполнял ежедневно по две нормы.

Если «Строитель», «Юность», лагерь труда и отдыха в совхозе «Баякский» были сформированы из старшеклассников, то ребята пятых-восьмых классов составили трудовое объединение «Лесная аптека», которое возглавила И. И. Сухова.

Ремонтно-строительные бригады «Мастерок», «Ремонтник» и «Оформитель» помогают строителям в капитальном ремонте школы.

Чтобы успешно действовали трудовые объединения, потребовалась немалая организационная работа. Еще в начале мая был создан штаб во главе с директором школы Г. В. Хлебниковым. Тогда же намечен и план на летние каникулы, который сейчас уже практически полностью выполнен.

В. АФОНИН, юнкор.

ВЗРОСЛЫЕ — ДЕТЯМ

Скоро в пионерских лагерях взметнутся в небо искры прощальных костров. Школьные классы и коридоры вновь наполнятся трелями звонков. А пока школа № 15 ждет своих питомцев. Светло-зеленые стены отражаются в глянцево-поверхности полов, а на белоснежных потолках появились лампы дневного света. И всюду чувствуются заботливые руки тех, кто занимался ремонтом. А это в первую очередь зам. начальника ЖКО динасового завода М. А. Стебляк, мастер Н. Г. Гусева, рабочие З. И. Фоломеева, Ф. К. Валнева и В. Ахьямова.

Помогали в ремонте школьных кабинетов и родители — В. С. Кудрявцева, Н. С. Кириллова и многие другие.

Ю. КУСТОВА.

УБРАТЬ ХЛЕБ БЕЗ ПОТЕРЬ

В период уборки урожая от тружеников совхозов и их шефов-горожан зависит, насколько богат будет наш стол. Поэтому еще нетерпимее мы должны быть к фактам бесхозяйственности, которые влекут за собой гибель урожая. Большую опасность представляют пожары, причинами которых чаще всего являются неисправность искрогасителей на выхлопных трубах комбайнов, автомобилей, обслуживающих уборочные агрегаты, течь горючего из топливпроводов и карбюраторов, работа с открытым огнем при подогреве двигателей. Так, из-за короткого замыкания в электрокабеле вентилятора сгорело в совхозе «Первоуральский» около 500 тонн сена. Пропал результат двухмесячного труда рабочих. Часто происходят загорания в цехе витаминно-травяной муки совхоза «Битимский» из-за нарушения технологического режима при сушке.

Руководители совхозов, отделений должны обеспечить всю технику, занятую на уборке урожая, противопожарными защитными устройствами и первичными средствами пожаротушения, контролировать их исправность. Следует обучить всех механизаторов пожарно-техническому ми-

нимому, организовать надежную охрану урожая с момента созревания хлебов и до полного окончания уборки, установить строгий противопожарный режим на складах горючего, на молотилках, токах, полевых станках.

На механизированных токах следует применять электромоторы закрытого типа, у которых токоведущие и вращающиеся части защищены от пыли. При зерносушилках должны безотлучно находиться рабочие, которые обязаны не допускать сушки зерна без предварительной его очистки от соломы, не превышать температуру воздуха в сушильной камере выше той, которая установлена для зерна данной культуры. Зерносушилка должна быть обеспечена огнегасителями, запасом воды, ведрами, метлами и т. д. Здесь мне бы хотелось отметить действительно хозяйский подход к урожаю руководителем отделений Нижнесельского отделения совхоза «Уткинский».

Товарищи механизаторы, хлеборобы! Придерживайтесь этих простых правил, и вы избежите пожаров, уберете хлеб без потерь.

В. ПАПУЛОВ,
инженер отделения
госпожнадзора.

Зам. редактора Б. И. ПРУЧКОВСКИЙ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

В КИНОТЕАТРЕ «ВОСХОД» ДЕМОНСТРИРУЕТСЯ НОВЫЙ ШИРОКОЭКРАННЫЙ ДЕТЕКТИВНЫЙ ФИЛЬМ КИНОСТУДИИ «МОСФИЛЬМ»



ЛАРЕЦ МАРИЦ МЕДИЦИ

Сеансы: 9, 11, 13 15, 17, 19, 21 час.

Дворец культуры «Строитель». «ПО ДАННЫМ УГОЛОВНОГО РОЗЫСКА». Сеансы: 18, 20 часов.

Клуб филиала Новотрубного завода. «ТАИНСТВЕННЫЙ СТАРИК». Сеансы: 18, 20 часов.

Клуб Трудпоселка. «ЛЮДИ В ОКЕАНЕ». Сеансы: 19, 21 час.

Первоуральское среднее городское профессионально-техническое училище № 7 объявляет прием учащихся на 1981—1982 учебный год по следующим специальностям:

маляры строительные, штукатурно-облицовочники-плиточники, столяры строительные, арматурщики-электросварщики, каменщики-монтажники, слесари-сварщики по монтажу санитарно-технического оборудования, электрогазосварщики, автослесари, монтажники стальных и железобетонных конструкций, машинисты башенных, мостовых и автокранов. Принимаются лица с образованием 8 классов. Срок обучения три года.

Все учащиеся обеспечиваются трехразовым питанием и обмундированием. Во время производственной практики выплачивается вознаграждение в размере 50 процентов от суммы заработка. По окончании училища выдается диплом о среднем образовании, дающий право на поступление в высшие учебные заведения, присваивается разряд по специальности.

С образованием 10 классов при сроке обучения 10 месяцев можно получить специальности электросварщика ручной сварки, машиниста башенного крана, станочника по деревообработке.

Учащиеся с образованием 10 классов обеспечиваются стипендией в размере 70 рублей в месяц.

Все нуждающиеся в жилье обеспечиваются благоустроенным общежитием. В комнатах проживают по 2—3 человека. При училище имеются спортивный зал, стадион. В училище работают 10 спортивных секций, кружки художественной самодеятельности и технического творчества.

Для поступления необходимы документы: свидетельство о рождении или паспорт, свидетельство об образовании или аттестат, 12 фотографий размером 3x4 см, справки о семейном положении и с места жительства, характеристика из школы, медицинская карта из школы и медицинская карта ф. 25-Ю, заявления от поступающего и родителей.

За справками обращаться: Свердловская область, г. Первоуральск, ул. Гагарина, 77, приемная комиссия. Автобус № 11, остановка ГПУ, телефон 2-50-75.

Бюро добрых услуг объявляет набор на курсы вязания. Организационное собрание состоится 22 августа в 19 часов по адресу: ул. Ленина, 126, бюро добрых услуг. Запись проводится ежедневно с 10 до 19 часов, перерыв с 14 до 15 часов. Наш тел. 2-23-36.

Салон обрядовых услуг проводит групповые консультации по вопросам семейно-брачных отношений на тему «Любовь, брак и семья». Консультации проводятся 25 и 26 августа в 18 часов 30 мин. для женщин, в 20 часов 30 минут для мужчин. Справки по тел. 2-23-36. Абонементы приобретаются по адресу: ул. Ленина, 126.

МЕНЯЕТСЯ двухкомнатная квартира 30,8 кв. м на четвертом этаже в Соцгороде на отдельную квартиру в г. Свердловске. Обращаться: г. Первоуральск, ул. Трубников, 36-б, кв. 40, после 18 часов, кроме субботы и воскресенья.

Первоуральский орден Ленина, Октябрьской Революции, Трудового Красного Знамени Новотрубный завод и Первоуральское среднее городское профтехучилище № 6 объявляют прием на 1981—1982 учебный год учащихся, окончивших 8 классов. Срок обучения 3 года с получением общего среднего образования по следующим специальностям: токарь-универсал (юноши и девушки), слесарь по ремонту металлургического оборудования (юноши), электромонтер (юноши), кузнец на молотах и прессах (юноши), машинист электромостовых кранов (девушки), волоочильщик для работы на современных трубоочильных станах (юноши), контролер ОТК (девушки).

Учащихся, окончивших среднюю школу, по следующим специальностям: вальцовщик стана горячего проката трубы (юноши), вальцовщик стана холодного проката труб (юноши), машинист электромостовых кранов (девушки), контролер ОТК (девушки), электромонтер (юноши), токарь-универсал (юноши и девушки), резчик холодных труб, баллонов (девушки). Срок обучения 10 месяцев.

Для поступления необходимо представить следующие документы: свидетельство или аттестат об образовании, характеристику из школы, свидетельство о рождении или паспорт, медицинские карты из школы формы 26 и 25-Ю, 12 фотографий размером 3x4 см.

Нуждающиеся обеспечиваются общежитием. Учащиеся первого и второго курсов находятся на полном государственном обеспечении (бесплатное обмундирование и 3-разовое питание). Учащиеся третьего курса и поступившие на базе 10 классов получают стипендию 80—100 рублей в месяц плюс 50 процентов от суммы заработка на предприятии.

Время обучения в училище засчитывается в непрерывный трудовой стаж. Выпускники, окончившие училище на повышенные оценки, имеют право сразу после окончания училища поступить в техникумы или вузы. В училище работают кружки художественной самодеятельности и спортивные секции. Выпускники училища будут работать на Новотрубном заводе.

Обращаться по телефонам 57-25, 58-25.

Уральский ордена Трудового Красного Знамени политехнический институт им. С. М. Кирова продолжает прием студентов на первый и старшие курсы общетехнического факультета УПИ в г. Первоуральске на потоки: строительный, металлургический, механический, электротехнический.

Условия приема общие для всех вузов. Прием заявлений и документов до 24 августа. Вступительные экзамены с 25 августа по 5 сентября.

Прием документов проводится по адресу: гор. Первоуральск, пр. Космонавтов, 1, филиал УПИ, комната № 37, тел. 2-79-93.

ГАСТРОЛИ ИВАНОВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА В ПОМЕЩЕНИИ ДВОРЦА КУЛЬТУРЫ «СТРОИТЕЛЬ»

25 августа Г. Нахуцришвили. «Чинчрака». Героическая сказка в двух действиях. Начало в 10 часов.

26 августа А. Дюма-сын. «Дама с камелиями». Драматические сцены в 2-х частях. Начало в 19 часов 30 минут.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

В магазин № 43 «Товары для дома» поступило средство «Гофин гел» — для сухой и влажной очистки рук от краски, битума, мастики (производство Югославия, цена 2 рубля), разбрызгиватель для белизны «Росинка» по цене 2 рубля 50 копеек.

Первоуральская автобаза № 8 проводит набор на курсы шоферов 3 класса с отрывом от производства. Срок обучения 5 месяцев, стипендия 50 рублей в месяц. Начало занятий 1 сентября. За справками обращаться в бюро по трудоустройству, ул. 1 Мая, 10 или в отдел кадров автобазы № 8.

Ревдинский городской спортивно-технический клуб проводит набор на курсы секретарей-машинисток и радиомехаников. За справками обращаться: г. Ревда, ул. Азина, 83, тел. 4-22-11, с 9 до 20 часов, кроме субботы и воскресенья.



АДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, отдел культуры и быта, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.